
APX. A ONLINE ALGORITMY – DOMÁCÍ ÚKOLY 1

Deadline: ponděĺı 2. 4. 2018 23:59 AoE (AoE znamená Anywhere on Earth, tedy kdekoliv na Zemi).

Úkoly odevzdávejte nejlépe elektronicky (ve formátu PDF, ODT, . . . nebo i jen jako text emailu) Pavlovi
Veselému na email vesely@iuuk.mff.cuni.cz. Naskenované či kvalitně vyfocené paṕıry jsou též přij́ımány,
pokud lze vše přeč́ıst bez problémů. Osobńı odevzdáńı na paṕı̌re je možné na začátku cvičeńı (ne však 3. 4.),
nebo když mě zastihnete. Nebojte se napsat, pokud nějaké zadáńı neńı jasné nebo vám přijde, že v něm něco
chyb́ı.

Prvńı domáćı úkol [4 body]
Předpokládejme, že v ześılené definici FPTAS bychom požadovali, aby algoritmus běžel v čase polynomiálńım
ve velikosti vstupu a v | log ε| (namı́sto 1/ε). Co by bylo d̊usledkem existence takto ześıleného FPTAS?

Druhý domáćı úkol [4 body]
Najděte polynomiálńı algoritmus pro největš́ı Celoč́ıselný multikomoditńı tok na stromech s jednotkovou
kapacitou. Máme tedy daný strom T , jehož každá hrana má kapacitu 1, a k dvojic si, ti. Ćılem je naj́ıt co
největš́ı součet celoč́ıselných tok̊u fi mezi si a ti tak, aby nebyla překročena kapacita hrany (toky fi tedy
budou bud’ 0 nebo 1).

Hint: dynamické programováńı. Nav́ıc můžete předpokládat, že umı́te vyřešit problém největš́ıho váženého
párováńı v polynomiálńım čase.

Třet́ı domáćı úkol [4 body]
Máme daný orientovaný graf F = (V,A), v němž hrany maj́ı váhy wij ≥ 0, a nav́ıc kořen r ∈ V . Cı́lem je
naj́ıt nejlevněǰśı větveńı z r, tedy podmnožinu hran F co nejmenš́ı váhy takovou, že pro každé v existuje
v F jedna orientovaná cesta z r do v. Pomoćı primárně-duálńı metody vymyslete algoritmus, který najde
optimálńı řešeńı.

Čtvrtý domáćı úkol [4 body]
Následuj́ıćı LP má celoč́ıselné optimálńı řešeńı pro párováńı největš́ı váhy v bipartitńıch grafech (to nemuśıte
dokazovat). Otázkou je, jakého poměru dosahuje pro obecné grafy.

Ukažte, že má celoč́ıselnou mezeru nejvýše 2, tedy konkrétně navrhněte primárně-duálńı 2-aproximačńı
algoritmus pro obecné grafy. Můžete zač́ıt t́ım, že vhodně zrelaxujete podmı́nky komplementarity.
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